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Offentligt referat fra bestyrelsesmøde i Hadsten Varmeværk A.m.b.a. den 26.08.2019. 

 

 

Til stede: Niels Jørgen Bärtel, Jacob Thoft, Lars C. Andersen, Per N. Jensen, Henrik Winther, 

Flemming Nørgaard, Jens Eskildsen og Palle Laugesen   

 

Fraværende: Ingen 

 

Dagsorden: 

 

1. Godkendelse og underskrivelse af referat fra bestyrelsesmødet den 04.06.2019. 

2. Orientering fra driftschefen. 

3. Solvarme etape 2. 

4. Strategi. 

5. Afkølingstarif. 

6. Etablering af lager. 

7. Status Hadbjerg. 

8. Evt. 

9. Næste møde. 

 

1. Godkendelse og underskrivelse af referat fra bestyrelsesmødet den 04.06.2019. 

 

Beslutningsreferat fra bestyrelsesmødet den 04.06.2019 blev godkendt og underskrevet. 

 

2. Orientering fra driftschefen. 

 

a) Kvartalsregnskab/likviditetsoversigt: Gennemgås på mødet. 

b) Forsyningstilsynet har udvalgt H.V. i forbindelse med en stikprøvekontrol af driftsmæssige 

afskrivninger. Vi er udvalgt fordi vi har afvigelser, om end i beskedent omfang. Vi forventer 

ikke, at der vil være nogen problemer i den henseende. 

c) Klager: Ingen.  

 

 Det indstilles at: 

 

 Orienteringen tages til efterretning. 

 

 Beslutning: 

 

 Orienteringen blev taget til efterretning. 

 

a) Der er mindre periodiske forskydninger i perioderegnskabet for perioden 1/1 – 30/6 2019. 

 

b) Hadsten Varmeværk skal redegøres for afvigelse i forhold til budgetteret afskrivninger og 

regnskabsmæssige afskrivninger over for Forsyningstilsynet. Vi forventer ikke, at der vil 

være nogen problemer i den henseende. 
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3. Solvarme etape 2. 

 

På mødet 7.11.2018 blev nedenstående køreplan godkendt. 

 

1. Tilvejebringelse af tilstrækkeligt beslutningsgrundlag. 

 

2. Tilvejebringe et forpligtigende samtykke fra Hadsten- og Neder Hadsten Vandværk samt 

DN Favrskov vedrørende nærhed til indvindingsområde. 

 

3. Optage forhandlinger med Favrskov Kommune om køb af arealet syd for nuværende 

solfangerfelt. (Gøres parallelt med pkt. 2)  

 

4. Indgå betinget købsaftale med Favrskov Kommune. 

 

5. Beslutte udbudsform for såvel rådgiverydelse som solfangerleverance. 

 

6. Iværksætte myndighedsbehandling af projektet. 

 

Favrskov Kommune har anbefalet, at der gennemføres en VVM-screening før arealet købes. Det 

anbefales derfor, at der vælges rådgiver og solfangerleverandør nu. 

Det anbefales ligeledes, at iværksætte den øvrige myndighedsbehandling ved en positiv VVM-

screening. Dette forventes behandlet ved et kommende bestyrelsesmøde.   

 

Det indstilles at: 

 

Rambøll A/S vælges til rådgivningsopgaven på etape 2. 

 

Udvidelsen af solfanger feltet vil, ved realisering, blive udført af Arcon-Sunmark på basis af de 

i licitationen anførte tillægspriser. 

 

Beslutninger: 

 

Rambøll A/S vælges som rådgiver på solvarmeanlæggets etape 2. 

 

Arcon-Sunmark forventes anvendt som leverandør til solvarmeanlæggets etape 2.  

 

Palle Laugesen rundsender relevante udsnit af forsyningsdirektivet med tærskelværdier m.m. 

som viser at solvarmeanlæggets etape 2. ikke skal i EU Udbud.  

 

4. Strategi. 

 

Der er udarbejdet et udkast til strategi for H.V. Det anbefales, at strategierne drøftes og at der 

registreres øvrige input for at få den bedst mulige overensstemmelse med strategiseminaret. 

I forhold til Mission og Vision foreslås en tilretning i på baggrund af vedhæfte notat fra 

seminaret. 

 

Det indstilles at: 

 

Strategioplægget tilrettes og besluttes. 

 

Mission og Vision tilrettes og besluttes. 
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Der tages stilling til evt. offentliggørelse af Vision m.m. 

 

Beslutning: 

 

På mødet blev udkastet til strategi gennemgået. Palle Laugesen tilretter og fremlægger det 

reviderede udkast til godkendelse på næste bestyrelsesmøde. 

 

5. Revurdering af afkølingstarif (Jens.Eskildsen.) 

 

Den nuværende afkølingstarif fastsætter en merpris ved afkøling mindre end 20 grader C. Med 

baggrund i den generelle øgede fokus på klimabelastning og dermed også vores 

distributionstab foreslås en revurdering af krav til afkøling og tarif.   

 

Indstilling 

 

Punktet drøftes, og der træffes beslutning om det videre forløb. 

 

Beslutning: 

 

Vi arbejder videre med en revurdering af afkølingstariffen.  

 

Ultimo 2019 forventes det, at alle afregningsmålere er udskiftet til den nye model, som giver en 

mere omfattende registrering af måledata. Der vil herefter være bedre muligheder for at stille 

kollektive og eller individuelle krav til afkøling.   

 

Palle Laugesen udarbejder en liste med forbrugere som på nuværende tidspunkt pålægges 

merpris/afgift som følge af afkølingstariffen. 

 

Niels Jørgen Bärtel undersøger via. formandssamarbejdet hvordan de øvrige varmeværker i 

Favrskov kommune bruger afkølingstarif. 

 

Palle Laugesen laver et oplæg til næste bestyrelsesmøde som viser de økonomiske 

omkostninger ved for lav afkøling.   

 

6. Etablering af lager. 

 

 På budgetmødet d. 13.12.2018 godkendte bestyrelsen indretning af et lager til reservedele og 

forbrugsstoffer. Den forventede pris er 400.000 kr. Det vil være en hurtig og prisbillig løsning 

på vores lagerproblemer. Imidlertid kan der være en begrænsning i, hvor længe løsningen er 

holdbar. Det kan ikke udelukkes, at der inden for en 10 års periode kunne opstå ændrede behov 

for plads i øvrigt, så løsningen ikke vil være tilstrækkelig.  

 Der ønskes en drøftelse af ønsket levetid for lagerkapaciteten. 

  

Det indstilles at: 

 

Punktet drøftes. 

 

Beslutning: 

 

Palle Laugesen foranlediger udarbejdelse af et projektforslag med placering, indretning og 

økonomi til fremlæggelse på næste bestyrelsesmøde.  
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7. Status Hadbjerg. 

 

På grund af sygdom er der endnu ikke afholdt borgermøde i Hadbjerg med henblik på evt. 

varmeforsyning. Muligheden for finansiering af kundernes investering er ikke mulig med 

kommunal garantistillelse. Vi har derfor forespurgt, om det er muligt at vi foretager 

investeringerne og leaser unit m.m. til kunderne og oppebære en garanti til denne model. Det 

kan Favrskov Kommune ikke besvare og anbefaler at vi sender en forespørgsel. 

 

Det indstilles at: 

 

Punktet drøftes. 

 

Beslutning: 

 

Punktet blev drøftet og vi fremsender en forespørgsel til Favrskov Kommune. 

 

8. Eventuelt. 

 

      Varmepumper: 

      Vi tager på en ekskusion til Gl. Rye Kraftvarmeværk for at se på en i drift værende        

      grundvandsvarmepumpe. 

      Palle Laugesen arrangerer turen og rundsender forslag til dato. 

 

      Solvarmeanlæg: 

      Arcon Sunmark arbejder fortsat med udbedring af mangler på anlægget og der udestår fortsat      

      aflevering af anlægget. 

      Der har været et driftsuheld på solvarmeanlægget med en sprunget slange. Efterfølgende har der     

      været udfordringer med at få anlægget ordentligt udluftet og dermed opnå fuld kapacitet på      

      solvarmeanlægget.  

      I forbindelse med uheldet strømmede der ca. 2m3 væske ud på jorden. Den forurenede jord er      

      blevet gravet af og vil efterfølgende blive kontrolleret om dette dan udlægges igen. Beredskabet     

      fungerede fint med både tilkald af miljøvagt og gennemførelse af afværgeforanstaltninger. 

 

     Vagtudkald til værket: 

     Der har været færre vagtudkald til varmeværket her i sommer, hvor akkumuleringstanken og      

     solvarmeanlægget har gjort det muligt at begrænse driften af halmkedlerne til drift inden for     

     normal arbejdstid. 

 

     Afgrænsning af bestyrelsesmøder: 

     Fremover skal vi bestræbe os på af bestyrelsesmøder afsluttes senest kl. 22.00.  

  

 

9. Næste møde. 

 

Bestyrelsesmøde onsdag den 6. november 2019 kl. 19.00 

 

Niels Jørgen Bärtel 

                                                                Bestyrelsesformand 

 

 

 


